

兩項大滿貫得主、中國網球金花李娜，性格鮮明、我行我素。或許正是因為如此，令她是非不斷，從法網奪冠沒有感謝祖國，到兩年後法網次圈出局「三叩九拜」論，再到今年澳網奪冠黑臉冷對省體育高官等……如今，又被爆「吃空餉」。據《網球》雜誌引述知情人士消息：「即使在『單飛』之後，李娜也並未真正脫離湖北隊，而是一直在領取工資補貼。」一石激起千層浪，引發網友熱議。

對此，湖北省網球運動管理中心主任馬克勤昨日說，李娜雖已走上職業化道路，但她仍然是湖北省網球中心的一員，仍代表國家和湖北報名參加了奧運會、亞運會和全運會，並一直為推動國家和湖北的網球事業做工作。

仍是湖北網球中心一員

據新華社消息，當年李娜被省網球隊輸送到國家隊後，按照內地行內做法，其人事關係、工資關係、組織關係仍留在地方，即湖北省網球中心。李娜在走上職業化道路後，與湖北省網球中心繼續保持着這種關係。

「任何一個單位都應該為自己的員工發工資和補助，而李娜作為湖北省網球中心的一員，也不例外。」馬克勤說。

他說，李娜在職業化道路上取得成功，並不代表「單飛」就優於舉國體制或舉國體制沒有作用，正是在國家此前大量投入的基礎上，李娜才具備了「單飛」的條件。「應該說，李娜的成功，是中國體育事業發展從傳統模式向職業化模式改革的一次成功探索，是她個人努力、家庭投入和國家培養的結果」。

不過有網友不以為然，指李娜獲得的獎金已經完全足夠支付她團隊的費用，這點工資對她來說微不足道。李娜曾經說過，現在雪中送炭的人太少了，大家都願意錦上添花，想想有些成績不是特別好的運動員，甚至也包括個別冠軍運動員退役後生活困難，其實，中國體育現在不僅需要錦上添花，更需要雪中送炭。

輿論質疑變相贖買李娜

也有網友認為，李娜的成功當然有舉國體制的功勞，但是她通過獎金按比例上繳的方式，已經回報網管中心多年。而且她身邊必然有一些利益綁架，用工資福利綁住她，她就必須履行一些義務，帶來一些利益，這才是她與湖北體育無法完全脫離的真正原因。

鳳凰體育特約評論員麥卡對此顯然非常認同，他在題為「李娜身邊永遠少不了利益綁架」的評論文章中寫道：李娜的成功，尤其是起步階段的培養，固然有舉國體制之功，但單飛之後與體制其實已經關係不大。她的團隊是國際化的，她的參賽身份是個人的，她的所有費用都是自掏腰包，通過獎金按比例上繳的方式，她已經回報網管中心多年。在她奪得冠軍之後，動用公共財政，以政府的名義對她進行獎勵和給予福利，在政策上或許確實有章可查，實質上卻是通過這些獎勵，對李娜的個人榮譽進行變相的贖買，進而嫁接到政績工程之上為自己臉上添光。

香港文匯報記者 陳曉莉

「單飛後仍領工資」引熱議

李娜遭利益綁架？



李娜(右)為小球迷簽名。 法新社



李娜(中)澳網奪冠後回鄉，「黑臉」冷對接機高層。 資料圖片

對手退賽 李娜不戰晉級



因對手棄賽，李娜不戰而勝。 新華社

新華社華盛頓21日電 由於對手因病退賽，中國網球「一姐」李娜在21日的邁阿密網球大師賽女單第二輪比賽中輕鬆晉級。

李娜本輪的對手是俄羅斯選手克雷巴諾娃，她退賽的原因是感染了病毒性疾病。不戰而勝讓賽會二號種子李娜獲得了寶貴的休息時間，她下一輪的對手是19歲的美國新星凱斯。

在此前的比賽中，女單世界排名第一、衛冕冠軍細威和世界排名降至第七的舒拉賓娃都進入到32強的行列，前者曾六奪邁阿密大師賽冠軍。

男單比賽當天的焦點集中在祖高域和費達拿身上，兩人不負眾望均順利過關。

費達拿用時1小時14分鐘以6:4和7:6(4)擊敗了克羅地亞「發球機器」卡洛域，「費天王」本場在發球局中的表現十分穩定，總共只丟掉3分，而卡洛域雖然發出13記Ace球卻無力扭轉敗局。

二號種子祖高域贏得輕鬆一些，他以6:4和6:3輕取來自法國的查迪。此外，賽會四號種子費拿和九號種子加斯蓋特也在當天獲勝拿到了男單32強的席位。

正在美國參賽的李娜再惹是非。 新華社

國乒包攬亞洲盃男女單前兩名



馬龍在亞洲盃四度稱王。 新華社

第27屆亞洲盃乒乓球賽決賽22日下午在武漢體育中心落下帷幕。中國男女乒此役分別贏得男女單冠軍，其中，馬龍第4次問鼎亞洲盃男單冠軍，女將丁寧首次捧得該項賽事冠軍盃。

決賽前，馬龍和樊振東分別淘汰中華台北小將陳建安及日本名將水谷隼，而女隊丁寧和李曉霞則分別戰勝了新加坡于夢雨和朝鮮選手李明順，4人包攬了該項賽事決賽權，為中國隊鎖定了男、女單冠軍。

在率先進行的女單決賽中，丁寧與李曉霞上演了激烈的爭奪戰。開局後兩人比分一路緊咬，丁寧以11:9拿下第一局。易地再戰，李曉霞奮力反擊扳回一局。經過六局的較量，丁寧最終以4:2戰勝李曉霞獲得冠軍。

「武漢是我的福地！」丁寧在賽後透露，自己僅在武漢打過兩場比賽，一次

是2007年第六屆全國城市運動會，另一次則是本屆亞洲盃，兩場比賽最終都獲得了冠軍。談及將於4月底在日本舉行的世乒賽，丁寧表示，通過這次比賽檢驗了前期封閉訓練成果，接下來各項訓練將更有針對性，會全力以赴備戰世乒賽，展現自己最好的一面。

隨後進行的男單決賽中，馬龍與樊振東苦戰七局，最終馬龍憑藉豐富經驗，以4:3勝出，第4次捧得亞洲盃冠軍盃，成為奪得亞洲盃冠軍最多的選手。首次參加亞洲盃的小將樊振東此役表現出色，不僅一路殺進決賽，更在冠軍爭奪戰中連扳3局，給對手馬龍造成不小威脅。

另外，在較早時上演的一場名次賽中，香港選手李皓晴敢打敢拼，以4:3打敗世界排名前十的新加坡女單名將馮天薇獲第五名。

中新社



丁寧奪女單冠軍。 新華社

甘肅女將奪重慶馬拉松冠軍

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導) 2014重慶國際馬拉松22日在重慶開跑，經過近3個小時的角逐，冠亞季軍全部產生。其中在女子全程的比賽中，來自甘肅的選手張景霞以2小時29分45秒的成績，輕鬆戰勝優勢明顯的非洲選手奪得冠軍。

非洲選手包攬，來自肯尼亞的選手Mike以2小時10分43秒奪冠。在頒獎儀式上，男女全程前三名運動員分別獲得30000、15000、10000美元的獎勵。

作為全國馬拉松錦標賽第二站，今年的賽事共吸引到來自48個國家和地區，海內外210個城市的馬拉松專業選手和愛好者共3萬餘人參賽。



張景霞獲得重慶女子馬拉松冠軍。 中新社

何姿在女子3米板封后。 法新社



迪拜跳水賽 中國3米板獨秀

新華社迪拜21日電 2014年國際泳聯世界跳水系列賽第二站——迪拜站的較量21日進入第二天，中國隊在男、女單人3米板兩個項目中表現出色，包攬了冠、亞軍。

在率先進行的女子單人3米板決賽中，何姿經過5輪激烈競逐，以382.10分的總成績力壓隊友王涵(362.45分)奪冠。在上周的北京站比賽中，王涵獲得了冠軍，何姿獲得亞軍。

這樣，中國隊在迪拜站前兩天的6個項目中共獲5金3銀。

CBA總決賽 北京兩連勝佔先機

因首場在自家門前迎戰北京金隅就落敗的新疆廣匯，雖在21日晚間苦戰，將北京隊拖進加時賽，但最後依然告負，於CBA(中國男籃職業聯賽)總決賽，主場優勢已輸得一乾二淨，反觀客場作戰的北京隊已攻下兩城領先。

當晚繼續坐鎮主場的新疆隊率先做出戰術調整，並在開場之初取得成效，其開局打出14:4的小高潮，可惜的是北京隊立即還以顏色，也打出一波13:0的小高潮，不僅填平10分的差距，還實現了反超。上半場結束，北京隊以44:33領先。

第三節開始後，新疆隊首先在外線找回手感，逐漸將比分追回。末節最後關頭，常規賽外援 MVP 哈德森本有機會為新疆隊終結比賽，可惜他的上籃拋投不中。81:81，比賽被拖入加時賽。最終，北京隊客場以90:86擊敗新疆隊。

新疆西熱力江在6次犯規離場前投中4記三分得到全隊最高18分，並搶下5籃板3搶斷2助攻，哈德森有15分8助攻6籃板入賬，辛格爾頓砍下14分10籃板5封阻2助攻2搶斷，唐正東拿下10分1籃板1助攻1搶斷；北京隊的莫里斯則得到全隊最高31分17籃板，並送出3搶斷1助攻，馬貝利有16分4籃板4助攻4搶斷入賬，孫悅貢獻14分7籃板6助攻3搶斷2封阻。

在CBA19年歷史上，從沒有1支球隊在總比分0:2落後情況下翻盤。23日，第三場將移師北京，新疆隊客場作戰的壓力可想而知。

中新社



馬貝利(右)在比賽中突破上籃。 新華社